

Организована комната для самостоятельного изучения истории партии

После обсуждения постановления ЦК ВКП(б) о постановке партийной программы в связи с выпуском "Краткого курса истории ВКП(б)", партком узла станции Тайшет организовал комнату для самостоятельного изучения Истории ВКП(б).

Комната светлая, уютная и хорошо оборудованная. На стенах портреты руководителей партии и правительства, политico-административная карта СССР, фотография, отражающая событие Советского Союза и международное положение, здесь же, на столе, наглядные пособия по изучению Истории ВКП(б).

При комнате имеется библиотека, в которой есть большое количество книг классиков марксизма-ленинизма, учебники Истории ВКП(б), а также консультационные материалы помочь изучающим Историю ВКП(б), вырезанные из газет.

Казалось бы, что все в порядке, условия созданы для самостоятельного изучения

Шумилов.

Провести перепись населения на "отлично"

Образцовое проведение переписи населения 1939 года — дело чести не только всего аппарата советской статистики, но и всех партийных, советских организаций, всего советского актива.

Это важнейшее мероприятие хорошо поняли общественные организации и работники переписи инструкторского участка пос. Сутиха (инструктор т. Уваров Д.). На этом участке выделены

комиссии содействия, счетчики и агитаторы, по закрепленным за ним десятидворьям ведут массово-разъяснительную работу среди населения, прорабатывают постановление СНК СССР от 26 июля 1938 г., инструкцию по переписи населения.

Такой образцовой подготовкой к переписи, мы вполне сможем перепись провести только на отлично.

П. Волченко

ПЕРВАЯ КРЕСТЬЯНСКАЯ ВОЙНА В РОССИИ

(Восстание Ивана Болотникова)

Во второй половине XVI века положение крестьян в Московском государстве стало резко ухудшаться. Нуждаваясь в деньгах, помещики увеличивали барскую掌权, усиливали крестьянские повинности. Ливонская война*, потребовав больших расходов, привела к усилению государственных налогов, которые всей своей тяжестью ложились на крестьянское население страны.

Усиление феодальной эксплуатации, происходившее в условиях тяжелой хозяйственной разрухи, вызвало массовые побеги крестьян, стremившихся далеко за Волгой или за Окой, в еще неосвоенных диких местах, найти возможность для своего существования. Помещики, лишившиеся крестьянских рабочих рук, жаловались царю, что им трудно вести военную службу и вести свое хозяйство.

В силу этого в начале 80-х

* Война с прибалтийскими немецкими "несами-рыцарями".

Хорошо идет ремонт сельхозинвентаря

Успешно идет ремонт инвентаря в колхозе "Путь к социализму", Покровского сельсовета.

На заседании правления колхоза обсуждался вопрос о ремонте инвентаря. Правление колхоза совместно с кузнецами составило график ремонта инвентаря. К 20 декабря закончить ремонт борон и плугов и т. д. и к 10 января полностью закончить ремонт всего имеющегося в колхозе инвентаря.

Кузнец Рудаков уже отремонтировал 28 комплектов борон и 5 сеялок. Он внимательно просмотрел и видя, какой недостаток имеет тот или иной инвентарь, приступает к его ремонту. После ремонта он еще раз просматривается и складывается под павес.

И. Иванов

В Бакинском порту на учебном судне "Пионер" занимаются 120 ребят-учеников бакинских школ.

Ребята получают квалификацию мотористов, радиостанционистов, сигнальщиков и т. п.



Радисты у аппарата.

Рис. с фото В. Фишмана ("Прессклуб" — Соколов).

ОВЛАДЕЕМ ТЕХНИКОЙ ТРАКТОРА

Мы, курсанты трактористов Юриевской МТС, борясь за овладение техникой трактора и сельскохозяйственных машин, за повышение теоретических и практических знаний, вызываем на социалистическое соревнование курсантов — трактористов Тайшетской МТС.

Берем на себя следующие обязательства:

1) Не пропустить ни одного учебного дня и часа на занятиях.

2) Изучить трактор и сельскохозяйственные машины не ниже, как на "хорошо" и "отлично".

3) По агрономии сдать эк-

замен на "хорошо" и "отлично".

4) Повседневно работать над повышением своего политического уровня знаний, ежедневно читать газеты и журналы, чтобы быть в курсе событий в Советском Союзе и международного положения. По предмету политграмоты сдать экзамен не ниже, как на "хорошо" и "отлично".

5) Развернуть соревнование среди курсантов за лучшее овладение трактором.

6) Каждому курсанту вступить в члены осоавхима и активно участвовать в оборонной работе.

По поручению собрания курсантов:

Муратов, Рябинин, Лесников

Быстрее закончить обмолот

В колхозе "Труд", Шелеховского сельсовета, обмолот хлебов идет медленно. На 22 декабря в колхозе еще осталось молотить 60 га.

Трудовая дисциплина в колхозе не на должной высоте. Многие колхозники не выходят на работу.

21 декабря молотьба была сорвана. Председатель колхоза Крысенок кладет вину срыва молотьбы на МТС, будто половина тракторов, но на самом деле не вышел на работу тракторист.

Основная причина затяжки обмолота хлебов объясняется тем, что председатель колхоза Крысенок не принял никаких мер на быстрейшее окончание обмолота хлебов.

Директору Шелеховской МТС Тупику следовало бы давно заинтересоваться, в чем причина затяжки обмолота в колхозе "Труд". Чубинов.

На северо-западной окраине завоевывалось население в районах Пскова и Новгорода. Самым крупным очагом восстания была местность, расположенная в районах рек Десны и Сейма, так называемый "Северный край". Еще в конце XVI века здесь скопились большие массы беглых крестьян и холопов, готовых подняться против невинного крепостнического порядка. В главе восставших крестьян, казаков и холопов, к которым присоединились мелкие служилые люди, летом 1606 г. стал талантливый полководец из народа Иван Болотников.

Иван Болотников был раньше холопом. Он бежал от своего господина к донским казакам, но попал в плен к татарам, а затем оказался в турецкой неволе. В качестве турецкого невольника Болотников работал на галере, где гребцов приковывали железными цепями к сидению. Но Болотникову удалось бежать из плена. Он побывал после этого в Италии, в Польше и летом 1606 года появился недалеко от московско-польской границы. По рассказам современников, это был человек, обладавший огромной физической силой и отличавшийся

сияющей красотой и храбростью. Осенью 1606 года Болотников через Кромы, Елец, Тулу и Серпухов двинулся к Москве, разбивая по дороге царские войска. Кругом росло широкое народное восстание, поднимались крепостные крестьяне, боярские холопы. Восставшие уничтожали поместья, усадьбы и дома богатых купцов, хватали царских начальников, истребляли бояр и помещиков и присоединялись к армии Болотникова, который направлялся в Москву для свержения власти боярского царя Василия Шуйского.

Около Оки к Болотникову присоединились отряды мелких рязанских и тульских помещиков-дворян, недовольных боярским царем Василием Шуйским и боярским самодержицем. Они хотели использовать военную силу Болотникова в своих интересах.

В середине октября 1606 года Болотников подошел к Москве и остановился у села Коломенского. Здесь восставшим было построено деревянный острог (крепость). Москва же была укреплена тройным рядом каменных стен, впереди которых, как крепостные бастионы, поднималась

зубастые стены и башни хорошо укрепленных московских монастырей. У Болотникова не было достаточной силы для захвата столицы или для ее полной блокады. Кроме того, действия крестьянских отрядов были разрозненными.

Во время осады Москвы Болотников рассыпал в разные места "прелестные" письма, т. е. воззвания, в которых призывал боярских холопов убивать своих поработителей и присоединяться к восставшим.

Страх напал тогда на боярскую и купеческую Москву. Патриарх обратился с воззванием о послушании царской власти, наложил пост на население; в монастырях и в церквах служились молебны о даровании победы над восставшим.

Между тем, в армии Болотникова началось расслоение: влившиеся в нее отряды мелкого дворянства стали переходить на сторону боярского царя, так как увидела в воевавших своих классовых врагов. Царь Василий Шуйский, пользуясь временем, постепенно собирая из разных

(Окончание см. на 3-й стр.)



ДОСКА социалистического соревнования мастеров лесозаготовок

Самое замечательное в соревновании состояло в том, что оно производит коренное переворот во взглядах людей на труд, ибо оно превращает труд из задорного и тяжелого бремени, каким он считался раньше, в дело чести, в дело славы, в дело доблести и геройства.

И. СТАЛИН.

Колхозники и рабочие нашего района, добившиеся лучших результатов на лесозаготовках

Верхне-Бирюсинский лесопункт:

Шабалин Федор и Сидоров Василий — стахановцы лесорубы, выполняют норму на 172 процента. При норме заготовить леса 7,2 кубометра, заготавливают по 12,5 кубометра.

Иванов Иван и Иванов Василий — лесорубы — стахановцы, ежедневно перевыполняют нормы выработки. При норме заготовить 7,2 кубометра, заготавливают по 13 кубометров. Нормы выполняют на 180 процентов.

Михайлов Федор и Жмулевский Тихон — лесорубы, заготавливают леса по 11 кубометров, при норме 7,2 кубометра. Нормы выполняют на 151 процент.

Подцепилов Митрофан — колхозник колхоза „Красный труд” — лесоруб, ежедневно перевыполняет нормы выработки. Норму выполняет на 161 процент. При задании заготовить 7,2 кубометра, заготавливает по 11,6 кубометра.

Елисанов Митрофан — колхозник колхоза „Красный труд” — лесоруб, заготавливает леса по 11 кубометров, при норме 7,2 кубометра. Норму выполняют на 150 процентов.

Тайшетский лесранхоз, Байроновский лесопункт:

Сафайченко Иван и Лесновец Николай работают на заготовке леса. При норме заготовить 23 кубометра, заготавливают по 36,8 кубометра. Нормы выполняют на 160 процентов.

Ворончихин Алексей — бригадир по трелевке леса с членами бригады: Незамутинов Ханн, Хайдулин Гоян, Анисимов Иван, Миронов Федор, при норме стрелевать на бригаду 55 кубометров, треляют 88 кубометров. Норму выполняют на 160 процентов.

Кадровые рабочие Ерзинского мехлеспункта: Руконосов Николай и Сидоров Виктор ежедневно перевыполняют нормы, вместо 4,08 кубометра, заготавливают по 7,03 кубометра. Нормы выполняют на 152 процента.

Москвитин Александр — лесоруб, заготавливает леса по 7,05 кубометра, вместо 4,08 кубометра. Норму выполняет на 159 процентов.

1100 кубометров леса за сезон

Лесорубы и лесовозчики Ерзинского мехлеспункта приветствовали постановление СНК ССР и ЦК ВКП(б). Об улучшении работы лесозаготовительной промышленности ССР, которое указывает пути и методы в ликвидации послеплодий вредительства в этой отрасли хозяйства и ставит задачу — вывести лесную промышленность из отсталой в передовую.

Колхозники колхоза „Красный животновод”, Тальского сельсовета, Милюков К. И., Павлов Ф. А., в зале обозначато заготовить леса за сезон по 1100 кубометров за каждого.

В дайное время тт. Милюков и Павлов, вместо дневной нормы 7,2 кубометра, заготавливают по 19, 26 кубометра, т. е. ворку выполняют на 267 процентов.

При такой работе каждого лесоруба и лесовозчика, мы бесспорно лесную промышленность выведем из отсталой в передовую.

Метелики.

На Егоршиńskих угольных копях (Свердловская область) для строительства новых шахт прибыли инженеры-строители московского метрополитена имени Л. М. Кагановича.

Имя Л. М. Кагановича.

и имени Л. М. Кагановича.



На сн: Женщины за работой в одном из цехов табачного завода в Мадриде.
(Прессклише).

НА ФРОНТАХ В ИСПАНИИ

После длительного затишья, ские дивизии, снабженные военными действиями в Испании возобновились. 23 декабря мятежники и интервенты начали наступление на католическом фронте. Республиканцы отразили атаку мятежников в районе Тремпа и нанесли им тяжелые потери.

В районе Серо (к юго-западу от Лерида) итальян-

ны других фронтов положение без перемен.

TASS

Международная помощь республиканской Испании

Международная помощь республиканской Испании изо дня в день крепнет. Так рабочие табачной фабрики города Тампа (США) посыпали в республиканскую Испанию 6 с половиной миллионами папирос и 1500 ящиков консервированного молока. Крестьянский комитет помощи Испании во Франции, посыпал испанским трудящимся 200 тонн продовольствия.

Из Аргентины, Австралии и Голландии отправлено 48 тысяч ящиков сгущенного молока, 20 тысяч ящиков сардин, 10 тонн шоколада и т. д.

Лондонский комитет помощи испанской республики,

TASS

Как сообщает французская печать, главарь испанских фашистских мятежников, генерал Франко, был вднях ранен близ Авила. Франко выехал в Авила по спешному вызову, т. к. там вспыхнуло восстание гарнизона города. Когда Франко проезжал на автомобиле лесом, по нему был открыт огонь из винтовок.

TASS

Обострение германо-американских отношений

18 декабря министр внутренних дел США Икес выступил с речью, в которой резко осуждал еврейские pogromы в Германии. Икес заявил, что фашисты вернули Германию к тому периоду, когда человек был полу-животным. Германское правительство заявило протест против речи Икеса, погребево официального извинения со стороны США. Однако, правительство США от-

клонило этот протест, поскольку выступление Икеса ограждает чувство подавляющего большинства населения США.

Американская печать одобряет решительную позицию,

занятую США по отношению к Германии. По мнению пе-

чатьи, США и Германия близ-

ки к разрыву дипломатиче-

TASS

ских отношений.

22 декабря итальянское правительство официально сообщило правительству Франции о том, что оно расторгает все франко-итальянские соглашения, которые были заключены в 1937 году в Риме.

Известно, что последнее время итальянские фашисты ведут бешенную компанию

TASS

Сразу же против Франции. Разрыв с итальянским правительством соглашений 1935 года подтверждает намерение итальянского фашизма захватить французские колониальные владения Северной и Северо-Восточной Африки — Ливия, Тунис.

TASS

Председателю сельсовета Суворову нужно проявить должную заботу об изб-чи-тельнике.

О ПЕРЕПИСНОМ ЛИСТЕ

Советская страна приближается к всесоюзной переписи населения. 17 января 1939 года начинается эта перепись. На каждого гражданина должен будет заполнен переписной лист, содержащий 16 вопросов:

1. Отношение к главе семьи (жена, сын, мать, сестра, приемник и т. п.).

2. Постоянно или временно живет здесь?

3. Для временно проживающего указать: а) место постоянного жительства; б) сколько времени отсутствует из места постоянного жительства.

4. Для постоянного здесь проживающего, но временно отсутствующего, отметить "временно отсутствует" и указать, сколько времени отсутствует:

5. Пол (мужской, женский).

6. Сколько минуло от роду лет, для детей младше года — месяцев?

7. Национальность.

8. Родной язык.

9. Состоит ли в браке?

10. Гражданин какого государства.

11. Грамотность: а) читает и пишет или только читает на каком-либо языке; б) или вовсе неграмотен.

12. Для учащегося указать: а) полное название учебного заведения, школы или курсов; б) в каком классе или на каком курсе обучается (для курсов с продолжительностью обучения менее года отметить "краткосрочн.").

13. Окончил ли среднюю или высшую школу.

14. Род занятия (службы) в настоящее время или другой источник средств существования.

15. Место работы (название предприятия, колхоза, учреждения).

16. К какой общественной группе принадлежит: к группе рабочих, служащих, колхозников, кооперированных кустарей, крестьян-единоличников, некооперированных кустарей, людей свободных профессий или служителей культуры и нетрудящихся элементов.

Достаточно ознакомиться с вопросами переписного листа, чтобы понять их несомненное политическое значение, их научную и практическую ценность для социалистического государства.

Посемейный учет населения (вопросы первый и девятый) даст государству материал для определения размера средств, которые нужно затратить на оказание материальной помощи многодетным семьям, на строительство детских яслей, садов, родильных домов.

Ответы на 2-й, 3-й и 4-й вопросы дают научные и практические сведения для большевистского планирования промышленного, жилищного, городского и культурного строительства, советской торговли, общественного питания, железнодорожных и водных перевозок. На основании этих сведений будут организованы избирательные округа и участки по выборам Советов депутатов трудящихся.

Вопросы 7-й и 8-й — национальности и родном языке народа Советского Союза — имеют не только внутреннее, но и громадное международное значение. В нашем государстве все нации равноправны. всякая проповедь расовой или национальной исключительности или невидимости и преябления — караются законом. Так установлено Ставленской Конституцией, и это

вшло в жизнь и быт советского народа. У нас в переписных листах будет записываться та национальность, к которой относит себя сам опрашиваемый, родным языком будет записан тот, который каждый гражданин действительно считает своим родным.

Перепись ставит целью получить сведения о грамотности нашего населения, об учащихся в различных учебных заведениях, о лицах, имеющих среднее и высшее образование (вопросы 11, 12 и 13-й). Эти вопросы переписного листа будут, пожалуй, самыми популярными при переписи. Ведь нет ни одной советской семьи, которой они бы не косялись!

Особое внимание должно быть обращено на заполнение вопросов 14-го и 15-го — о роде занятий (службы) или других источниках существования и месте работы переписываемого населения. Сведения о распределении населения по отрасли народного хозяйства и о его занятиях, которые будут получены в результате переписи, имеют огромное значение для целей социалистического строительства.

Каждый советский гражданин должен знать, что в его собственных интересах максимально содействовать переписи, результаты которой послужат дальнейшему поднятию благосостояния и культуры всего советского народа, делу укрепления мощи и обороносспособности нашей родины.

Д. БОЗИН.

Начальник бюро всесоюзной переписи населения
1939 года.

Москва.

Откройте избу-читальню

Изба-читальня — это культурное помещение, где в любое свободное время каждого гражданина может провести весело и культурно время.

Но изба-читальня Тумашетского сельсовета не отвечает этим требованиям.

Молодежь колхоза горит желанием организовать в изба-читальне громкие чтения газет, журналов, организовать кружки: драматический, хоровой и т. д., но условия для этого молодежи не предоставлены. Изба-читальня исключительно большинство находится на замке, а в декабре месяце этого года еще открывалась всего 2 раза потому, что сельсовет не обеспечивает изба-читальню дровами. А зав. изба-читальней т. Медведева В. Николько не забочится о том, чтобы изба-читальня была обеспечена дровами.

Председателю сельсовета Суворову нужно проявить должную заботу об изба-читальне.

Молодежь

Больше внимания животноводству

В колхозе "Большевик", завалено все навозом. Николаевского сельсовета, сект содержится в крайне плохом состоянии. Рогатый скот и овцы находятся под открытым небом.

На свиноводческой ферме также положение. В свинарниках грязно, холодно. На полу намерзает по 10-15 сантиметров льда и подстилку производят не в достаточном количестве. Кормят свиней не своевременно и плохим кормом. Около свинарника

занесено все навозом.

Неоднократно ставили в известность председателя колхоза Стрельцова о том, что от такого содержания скота могут быть заболевания. Однако, ни председатель колхоза, ни животновод Едигорян мер никаких не принимают к улучшению содержания скота.

Районо нужно указать этим руководителям, как нужно содержать скот и потребовать правильного ухода.

Колхозник

Еще раз о почте

Наша газета уже писала о безобразной доставке клиентам почты со стороны районного отдела связи.

Однако, руководители почты, в лице Рощупкина, мерники не привыкли в налаживании работы почты, как например: адресату Авееву письмо поступило на почту Таштет 4 ноября, а доставлено в квартиру только 1 декабря. Телеграмма демо-

низованному красноармейцу Ляговецкому пролежала на почте с 18 по 21 ноября.

Зачетную письма одного учреждения попадают в другое и только после обхода всех учреждений вручают адресату.

Начальнику райотдела связи Рощупкину нужно немедленно перестроить работу и почту клиентам доставлять своевременно.

Руссекий

Врио. ответ. редактора М. Д. СВИТИН.